

# 鳄鱼肉上了农村婚宴

## 网友大呼档次高求蹭饭

头眼

“常熟农家喜宴,那可是六星级酒店的标准。”近日,在常熟某论坛,有网友发布了一组自称是在当地某农村婚宴上拍到的照片。画面上,两条鳄鱼被宰杀,以供宾客享用。记者昨天采访得知,常熟一些农村婚宴的标准与城里的高档饭店不相上下,但配备鳄鱼肉的还是少数。

### 农村婚宴上鳄鱼肉

上述网友贴出的组照共有5张,其中2张清晰地显示,2条被拦腰砍断的鳄鱼被放置在地面上,内脏被掏空,旁边留着一摊血迹,看样子刚被宰杀不久。在另外3张照片上,记者看到了满满一大盆鲜鱼和一堆类似鲍鱼被掏空后留下的外壳。按照发帖者“天天上网”的叙述,这是其在常熟一农村婚宴上拍到的场景。这些组照发出后,随即引来

了不少网友热议。大多数在表示惊讶的同时,觉得这个婚宴很是奢侈。网友“花仙子”就说:“现在办酒真是越来越奢侈了。”网友“打发服务”则感叹:“宾客好幸福哦……农家自己办的就是实惠。”而网友“搞活动”更是直呼:“求喜宴地址,求蹭饭。”

### 一条鳄鱼三四千元

昨天,记者走访了苏州市区的几家野味馆,只发现了一家出售鳄鱼肉,每斤价格大约在200

多元,一只三斤多的鳄鱼掌,价格可达六七百元。老板告诉记者,这些鳄鱼都是人工饲养的,在吴江、昆山等地有专门饲养鳄鱼的机构。

记者随后联系上了一家专业批发销售鳄鱼肉的公司。销售经理告诉记者,在目前苏州市场上,一斤鳄鱼肉的批发价超过60元,不过鳄鱼基本都是按条来卖的。一般用于食用的鳄鱼,每条重量在30至50斤,体型过大则肉质太老。苏州吃鳄鱼的人很少,不过近两年当地农村办婚宴图个新鲜,会有人购买。为了省钱,他们大多直接到饲养基地购买,即便如此,一条鳄鱼的价格也要达到三四千元。

### 农村婚宴普遍丰盛

那么常熟的农村婚宴是否都如此高档呢?昨天,记者采访

了几位生活在常熟农村的市民。对方均表示,当地农村的婚宴大多在家中举办,主要形式是流水席,有些地方一次婚宴要办上两三天。总体来说,常熟农村婚宴饭菜丰盛、很实惠,谈不上奢侈高档。在婚宴上吃鳄鱼完全是吃个新鲜,而且很少会出现这种情况。

不过常熟市民黄先生告诉记者,常熟民营经济发达,大多数开厂的老板都是农村人,因此确实会出现一些相对奢侈高档的农村婚宴。他曾参加过一名农村民企老板在自家举办的婚宴,一共上了近30道菜,其中不乏鲍鱼等高价菜,质量可以达到城里酒店两三千元的标准。而且在吃饭的间隙,还会有人上前递来毛巾,供宾客擦手擦脸。婚宴上的酒水也很高档,每桌都放了一瓶正宗茅台。 何寅平

### 资讯

## 他65次往返日本苏州 拍下2万张园林旧影

为纪念联合国教科文组织《保护世界文化和自然遗产公约》诞生四十周年,日本友人吉河功昨天给苏州送来了近2万张拍摄于1983年至2001年的园林旧影。

这些照片全部是彩色胶卷底片,吉河功精巧的封壳将每一张底片封存起来,并按照取景地点和拍摄的年份对照片进行了仔细的归档,记者看到,每一张底片的封壳上都有编码以及取景地点说明。所有照片被分装在52个文件盒中,共计19527张,记录了1983年至2001年近二十年来苏州多个古典园林以及苏州古城的现实状况与发展变化,直观地体现了上世纪八九十年代苏州古典园林的保护状况。

据介绍,吉河功先生担任日本庭院研究会会长、苏州风景园林学会名誉理事。他于1983年首次来到苏州后便对苏州园林的美景难以释怀,在全部自费的前提下,共计65次往返日本与苏州,共留下了近2万张彩色胶卷照片以及近20万张数码相机照片,对苏州各园林的角落几乎了如指掌,其中的细微变化他都能一眼辨出。 王玲玲

## 苏州银行业出台公约 换零钱银行不得推诿

日前,苏州启动了金融消费者权益保护宣传月活动,苏州银行业出台了消费者现金业务权益保护公约及相关办法,明确对于市民换零钱、查假币的要求,银行不得推诿。

苏州市银监局相关负责人介绍,近年来,他们不时会接到一些有关银行员工服务态度不好的投诉,特别是在零钱兑换等方面。曾经就有一位市民,背着两口袋160斤的硬币来到苏州当地某大型国有银行,希望银行柜员可以帮忙兑换。银行柜员却告诉他,这么多硬币没有那么多时间和精力去清点。这位市民随后又前往了苏州多家银行,但都没有兑换成。

中国人民银行苏州市中心支行副行长王文卓表示,办理现金业务是消费者的合法权益,也是银行的义务。按照此次各家银行签订的公约,客户来兑换小面额货币,或要求鉴定钱币的真伪,银行就有法定的义务为其办理,不能找借口拒绝。一旦出现这种情况,市民可向银监部门举报,相关人员会被查处。何寅平

### 一周警情

## 新招员工多留心 贵重财物要管好

上周全市各级指挥中心接报群众各类报警求助130474起,其中有效处警54658起,违法犯罪警情与一周相比有小幅度上升。火灾7起,但无人员伤亡。市区接报侵财性警情总量基本不变,其中盗窃单位警情上升较为明显,主要集中在工地上,其中时间段又集中在周一,警方已联系相关单位,要求做好防范工作。扒窃拎包警情环比前一周基本持平,公交车、站台仍是该类警情的高发地点,周日为高发期。诈骗类警情同比下降11%。由于防范提示、当事人电话与警方沟通等原因,诈骗未成案件达159起。

近日,市区接报多起理发店、饭店、网吧、洗车场所、足浴等私企新招员工利用工作之便盗窃店内财物的警情,社区民警已深入辖区的饭店、网吧、洗车场所、足浴等私企,加强防范宣传,将此类案件的作案手法、特点告知店主,提醒其加强警惕性,提高自防意识,在招工时详细登记其身份信息,同时不要将现金、银行卡等贵重物品存放在店内显眼位置。 陈超

### 事故

## 车库作住房带来险情 煤气罐爆炸 火苗窜上三楼

前晚7点左右,苏州新区馨泰花园一底层车库突发险情,发生煤气罐爆炸,所幸的是没有造成人员伤亡。附近居民告诉记者,车库租给了一户卖菜的菜贩,怀疑是烧饭时火苗过大导致发生煤气爆炸。

昨天记者来到事发的馨泰花园1幢底层车库,多位居民还在对此事议论纷纷。记者留意到,空气中仍弥漫着烧焦的味道,共有两间车库被烧,其中物品都被烧得面目全非。在车库上方,一直到3楼的墙壁都被熏得漆黑。

附近居民都纷纷向记者抱怨,事发的两间车库被租给了附近菜场卖菜的菜贩,住有五六人,有大人小孩,每天六七点都会烧饭。“这本来就不安全,而且油烟很大,我们都不敢开窗的。”住在一楼的彭女士称,他们也曾向房东反映问题,可是车库的主人换了几个,他们现在也不认识。彭女士说,本来着火的只有西面的一间车库,但是其中一个煤气罐发生爆炸,强大的冲击波致使火苗乱窜,旁边一间车库、车库楼上以及底层出库通道都跟着烧起来。

“炸了一个煤气罐,消防来了之后,还从车库里抢出一个煤气罐,不然后果还要不堪设想。”一名居民告诉记者,并没有人员伤亡,事发时车库里的人都及时跑了出来。不过此后就没有见到他们。现场一名辅警向记者证实,无人员伤亡,其中一名菜贩还在派出所接受调查。目前,此事正在进一步处理之中。 何洁文/摄



两间车库被烧毁,楼上墙壁被熏得一片漆黑



## 幼儿园建起标准气象站

风向风速记录仪、百叶窗、温度湿度计、雨量筒,这些专业的气象观测设备不只出现在专业的气象站内,也出现在平江实验幼儿园里。记者了解到,为给孩子普及气象知识,平江实验幼儿园近日内建起了一个标准气象站,造价约5000元左右。园长沈滇称,每天都有大班的小朋友轮流做“天气预报员”,亲手测量、记录数据,培养孩子的环保意识。据了解,这个气象站也是苏州首个达到标准要求的幼儿园气象站。 李铮文/摄

### 一路狂飙

## 孕妇车内腹痛出血疑似临盆的哥上演“生命速递”

昨天早上7点多,苏州市区312国道、西环高架和北环高架出现了一辆打着双跳的出租车,它时不时以过百的时速一路狂飙,见红灯闯红灯,见空就超车。开车的司机叫华文良,在昨天早上7点10分到7点20分这10分钟的时间里,他在闹市区开了13公里,将一名在他车内腹痛出血、随时可能生产的孕妇安全送到了医院。

华文良是一名个体出租车司机,昨天早上7点10分,他在高新区新浒花园3区载了3名乘客,其中有一名是孕妇。这3人上了华文良的车,说要去医院。一看情况,估计是要生孩子,他就和孕妇的丈夫小马聊了起来。谁知车刚开了没到两分钟,孕妇突然喊肚子疼,还说自己“见红了”,华师傅通过后视镜一看,发现孕妇脸色有些发白,表情很痛苦。一看情况不妙,华文良立马通过车内对讲系统与交管部门取得联系,告知自己车内有紧急情况发生,可能要闯红灯,希望对方能及时放行。没开出多久,就在一个十字路口遇到了一个长的直行红灯,眼看着

小马妻子的脸色越来越苍白,表情也越来越痛苦,他告诉小马扶好妻子,然后便一脚油门冲了过去。又来一个红灯,闯,再来一个,接着闯。上西环,转北环,时速80公里,时速100公里,时速超过120公里。7点20分,出租车稳稳地停在了苏州市立医院北区的门口,这时,孕妇已经疼得几乎坚持不住了。华文良顾不得收钱,又帮着小马一起将他妻子搀进了急诊室。医生检查后说由于送来的及时,母子都无大碍。

“10分钟,整整跑了13公里,还是在早上上班时间的市区,不敢想象啊,最高时速超过了120公里,以前从来没开这么快过。”华文良笑着说,这次为了救人破了纪录,“这不算什么好事,肯定救人要紧嘛!”

小马告诉记者,妻子昨天早上6点多告诉他自己有点不舒服,由于临近预产期,他不敢大意,就想带妻子去医院查一查,“我当时也非常紧张,没想到上车之后反应这么大,多亏了华师傅!”他表示,妻子可能今天会生下一个“龙宝宝”,“孩子一出生,我就第一时间告诉他!” 蒋文龙

### 一声叹息

## 女子自杀前杀死女儿?

前天清晨5点多,苏州新区一小区内发生一起惨剧。母女两人遭割腕,年仅9岁的女儿经送医抢救无效死亡,母亲伤势较重仍在接受治疗。附近居民怀疑是女子杀死女儿后自杀。

昨天,记者来到事发地,事发现场已被警方封锁保护。“事情发生在清晨5点多钟,有早起的居民看到,从屋子里抬出一个妇女和一个女孩,浑身都是血。”一位居民说道,“不知道为了什么事,一对母女,听说女儿已经死了。”另一位知情居民则告诉记者,出事的是一家租户,一对夫妻带着女儿,女孩年仅9岁,才搬来两个星期左右。

苏州警方透露,女子计某是吉林长春人,3年前与同是吉林长春人的张某离婚,两人有一女儿于2004年出生。3月18日,计某带着女儿,来到张某居住的小区找张某。因为此前两人有感情纠纷,双方发生了争吵。当晚,计某和女儿留宿在张某处。3月19日凌晨4点左右,张某听到有动静后起身查看,发现女儿手腕被割伤,鲜血直流。计某则两只手腕都被割伤,不省人事。张某见状立即报警。随后母女两人被送往医院抢救,女儿经抢救无效死亡,女子现仍在治疗中。 何洁